

FILE

Entered as Second-Class matter August 4, 1913, at the post office at Clarkson, Nebraska, under the Act of Congress of March 3, 1879.

## CLARKSON

### Ve prospěch Českého Národního Sdružení.

Jest nám sděliti s našimi čtenáři velice potěšující zprávu, že náš divadelní kroužek rozhodnul se sehráti divadlo „Naši Furianti“ ve prospěch Českého Národního Sdružení a sice nejspíše druhou sobotu po velikonočních. Jest to pohotovitá věru šlechetná a důvěrná, že veřejnost nás co možná nejvíce bude podporovati v snahách našich. Vykonali jsme již sice něco ve prospěch osvobodovací akce u nás v Clarkson, ale to jest příliš málo. Byla by to na nás skutečně hanba, taková velká osada česká, aby nevykonala více. Až dosud sebráno bylo u nás asi na \$600.00, což abychom se zasloužili to a dovršili jeden tisíc aneb i více? Ukažme, že nejsme Čechy pouze slovem, ale vlastněmeckým skutkem a činem, dokažme, že máme plného práva k onomu hrdinnému národu českému se hlásiti. Přispějte každý, práce sdružení přinese ovoce mnohokrát cennější, kdo jste dosud nepřispěl, přispějte hned ježto každé pomoci jest třeba. Snažně žádáme a prosíme naše čtenáře by při zasílání svého předplatného neopomenuli přiložiti jakkoliv částku pro naši akci. Každý obnos mimo naší kvitance v časopisu bude též kvitován ve výkazu omázkových odboček, kamž všechny příspěvky měsíčně budou zasílány. Nuže, že neodepřete ještě nám pomoci? Dali jsme již jednu, dvakrát, ba i třikrát, dáme ještě, ježto důstojná práce není dosud dodělána a právě nyní jest zapotřebí více finanční podpory. Když pracovali jsme až dosud jen zvolna, vzpružme tedy nyní své a napravme co jsme zanedbali, odplata nás nemime, ba bude to sladká odplata. A že vlastní našich otu a matek si vážíme, dokažme skutky. Nevěřte štvání proti těm, kteří akce stojí v čele, jsou to mužové kteří mají svoji autoritu, popularitu a pravou a nefalšovanou láskou inou k osvobodovacímu zájmu. Jsou to pravé synové Čechie. Nejsou to malichernosti s kterými nyní jednáme, historie bude naše potomci poučovati o pohnutí této doby; co by řekl o nás když bychom pomoci odepřeli. Nebyla by to hanba na nás? Nebyla by to černá skvrna v té krásné knize? Více vykonati nemůžeme než přispěti nějakým tím dolarem, nuže, tedy, přimste neb zašlete jakýkoliv obnos, každý sebezmenší příspěvek bude s vděkem přijat. Mnohokrát jsme se honosili tím, že Clarkson, Howells a Dodge možno zvatí „malým“ českým královstvím, a nyní „království“ naše má dumati. Ne, osada naše byla je a bude českou!

### Schůze školní rady.

Zdejší školní rada sešla se minulého týdne v pondělí a v pátek večer by zvolila učitelstvo pro příští školní období. Jak se dovídáme, dosud bylo zvoleno pouze několik učitelů, kdežto aplikace nynějšího řídícího byla za neznámých nám příčin odložena na pozdější dobu—snad také i příhodnější dobu. Proč tak učiněno bylo nevíme, ale tušíme, že jest nevhledem ku kvalifikaci prof. Lawrence, neb tento po dobu jeho působení zde povzněl školy na nejvyšší možný stupeň za stávajících poměrů. Doufáme, že služby jeho budou nám opět navráceny.

Dámské kabáty a sukně. Čtete naši ohlášku na jiném místě. Chlebom Bros.

Platíme nejvyšší tržní ceny za prasata. Zkuste nás. Nye Schneider Fowler Co., Clarkson, Neb.

### Budeme mít denní elektrickou službu?

Včera večer konala se v městské radnici schůze zdejších občanů, ve které vyjednáváno bylo v zájmu zřízení denní elektriky pro naše město. Přítomen byl slušný počet a jak se nechalo vyrozumět, sentiment všech klonil se ve prospěch denní služby. Nyní tedy záležitost ona leží v moci městských autorit by s věci naložili jak nejlépe uznají. Ačkoli píšeme poněkud předčasně, není nám možno podrobně o celé věci se dnes zmíniti, ale nejspíše stane se že budou voleny bondy na postavení nové městské budovy a zřízení nové elektrárny. Dnes večer konati bude městská rada schůze ve které ujednány budou první kroky. Příště podáme více.

### Oznámení!

Dovolují si oznámiti et. dámám v Clarkson a okolí, že již jsem se navrátila z Omahy, kdež nakoupila jsem velkou zásobu klobouků a ozdob pro jarní období. Otvírací dny, kdy vyloží k vašemu prohlédnutí vše, budou příští pátek a sobota, 9. a 10. března. Navštivte mne a prohlédněte si pěknou tuto zásobu.

Marie Bukáčková, Clarkson.

### Hudební koncert dne 17. března.

Kvapem blíží se k nám den 17. března, kdy uspořádán bude Jirovcova orchestrův bohatý hudební program ve zdejší operní síni. Jak shledáte z oznámky, která nalezá se na jiném místě t. l., pořad jest to výborný, tak že lze očekávati něco věru uslechtilého a zábavného. Vybízíme etěnou veřejnost by koncertu se co možná v nejnjuhějším počtu účastnila, něčeho podobného se nám příliš často neskýtá. Členové orchestry konají nyní pilné zkoušky tak že vše předvedeno bude ultra umělecky. Vstupné jest malicherné, ba velmi nízké, a tu z ohledu na finanční stránku nemusí si žádný činit obav. Kdo hudbu nemiluje, ten neví co je svět; a proto aby toto na vás neplátilo jistě se koncertu účastněte.

### Schůze „Colfax County Fair Association“.

Zítřejší, ve středu dne 7ho března, odhývatí se bude ve Schuyler v městské radnici schůze vzájemného sdružení pro okresní výstavu, kteréž ponese jméno „Colfax County Fair Association“. Schůze zahájena bude o 1 1/2 hod. odpoledne. Jeden každý jest vyzván k účasti.

### Naše dámy a „krátké“ sukně.

Člověk, který se nevyzná v modních záležitostech, jistě by ani nemohl tušiti, jaký vliv mohou mítí krátké sukně na obuvnický průmysl. Na nedávné konvenční obuvníků ve Filadelfii bylo dokázáno, že krátké sukně přinesly obuvnickému průmyslu veliký zisk, poněvadž dámy musí nositi dražší, cenné střevíce, když sukně nejsou dost dlouhé, aby lacinější obuv zakryly. Když prý byly prodlouženy o jediný palec, znamenalo by to pro obuvnický obchod ztrátu v obnosu desíti milionů dolarů. Tedy již z obchodních důvodů a z ohledu na obuvnický průmysl jest nutno, aby americké dámy nosily krátké sukně a vysoké střevíce. Nepřepřáli jsme se u zdejších obchodníků jaký vliv mají clarksonské dámy a jejich krátké sukně na zdejší střeviční obchod, ale jistě nebude se to lišiti od jiných, ježto naše dámy také vyhovují módě.

### „Dobry, staro modní lék.“

Foleyho Cathartic tabletky, prospěšný lék zcela pročiští ústrojí, sesladi žaludek a upraví jatra. Proti nečistotám, zácpě, špatnému dechu, naduřivosti, větrám, at., žádný prostředek netěší se lepšimu odporučení než tento. Přivede tělo a ústrojí do náležitého stavu. (m) E. H. Koza.

### Věhlasný kouzelník v Clarkson příští pátek.

Čtvrté a také i poslední číslo letošního lyceum kursu odbýváti se bude ve zdejší operní síni příští pátek večer, t. j. dne 9. března. Tentokrát to bude něco zcela jiného oproti předchozím číslům, neb bude to kouzelník Ray Newton, Newton narozen byl v novoanglickém státu Connecticut a přichází k nám s titulem „Prince kouzelnictví“. Rodiště jeho byl Hartford, odkud odstěhoval se svými rodiči do státu Maine, kdež nabyl svého kouzelnického umění, Newton praví, že jeho první zkušenost v kouzelnictví bylo zbavovati na jejich farmě bramborové keře ničivého hmyzu při čemž první seznal že má kouzelného nadání. Odebral se tedy do škol a studoval. Výsledek jeho učení za krátko byl že nabyl jména „Prince kouzelnictví“, a taktéž pod tímto titulem zavítal Newton v pátek do Clarkson. Budeme mítí příležitost sledovati jeho čarovné výkony, proto neopomeňte přijiti. Jak již z vrhu uvedeno, jest to poslední číslo lyceum kursu v našem městě, kteréž pod záštitou zdejšího obchodního sdružení bylo pořádáno, a jak již možno nám jen tak pověrně vypráviti, budeme příští sezónu mítí zde zase podobný kurs, ovšem ale od jiné společnosti a také jiné umělci.— Neopomeňte tedy, že v pátek bude zde kouzelník.

### Upozornění!

Každým dnem docházejí mně velké zásoby střeviců různých vzorů, které mám vyloženy v mém obchodu k vaší prohlídce. Z mého velkého skladu lze si snadno vybrati pár střeviců dle vkusu. Ušetřím vám peníze na koupi jarní obuvi proto jistě mne navštivte. Ceny moje jsou moderatní. Jan Markytán, Clarkson, Neb.

### Březnové stěhování.

Jako obyčejně tak i letos jest nyní na všech stranách mnoho stěhování, jedni stěhují se tam druzí zase onam. Pro příliš velké množství není nám možno jména jejich uvéstí, neb snadno bychom někoho vynechali a za druhé ani nevíme kdo se kam stěhoval. Doufáme, že nám toho nebude ve zlém vykládáno.

DR. WARTA, oční, ušní, nosní a krční specialista z Omahy, bude úřadovati v Clarkson ve čtvrtek, dne 15ho března, a sice v úřadovně Dr. Kálala, kdež léčiti bude nemocce oční, ušní, nosní a krční a zároveň připravovati brýle.

„Rock Spring“ uhlí snad již nebude.

U. P. dráha rozeslala oznámení, že od 1. června 1917 přestane prodávati Rock Spring uhlí, ježto prý je spotřebě sama pro sebe; tak budem muset kupovati uhlí jiné po 1. červnu, ale jest málo druhů uhlí, které jest tak dobré, jako jest Rock Spring uhlí. Jak dlouho toto potrava nezáse nyní odhadnouti, ale možno to nazvatí novým „lumbakem“ k vydírání veřejnosti.

DR. PERRIGO, společlivý oční specialista z Fremont, bude neškati v Clarkson, dne 24. března a sice do 3 hod. odpol.

Když jste nastuzeni. Když jste se chladně nastudili, tu teprv poznáte dobré vlastnosti Chamberlain's Cough Remedy. Paní Francka Crockerova v Pana, Ill. píše: „Náš pětilitý synáček Pavel minulý zimou se tak nastudil že se mu to usadilo na plíchech tak že měl strašně záchvaty kašle. Měl jsem o něj velké starosti, neb lék, který jsme mu dávala ani dost málo mu nepomáhal. Sousedka mhučila tak pochvalně o Chamberlain's Cough Remedy že jsem opatřila láhev a již první dávka mu tak prospěla že jsem pokračovala mu dávat ten lék až se uzdravil.“ (f)

## Z evropské války.

Londýn.—Když byla německou vládou ohlášena bezohledná kampaň ponorková, byl vydán slib, že ponorky potopí nejméně million tun lodní nosnosti měsíčně, tak že během půl roku bude anglická obchodní plavba uvedena ve zkažen. Za první měsíc, jak vyšetřili zpravodajové sdruženého tisku amerického, nezmohla se německá vláda ani za polovinu toho, čím hrozila. Potopené lodě obnáší 490,000 tun výtaku. To jest jenom o 140,000 více nežli by bylo potopeno, kdyby kampaň nebyla vedena bezohledně, nýbrž jenom obyčejným způsobem, jak britické úřady počítaly. V prosinci potopili Němci 346,656 tun a v lednu 222,067.

Washington.—V senátu vyzval Fall z Nového Mexika vládu, aby vyhlásila Německu válku 'během pěti minut.' Brandegee z Connecticutu vyslovil se, že Německo svým jednáním vyhlásilo válku samu a že jest povinností senátu dáti prezidentovi plné právo, aby jí přivedl k úspěšnému konci.

Amsterdam.—Hrabě Bernstorff, bývalý německý vyslanec ve Špoj. Státech, dostal jmenování k volbám do říšského sněmu, které se budou konati na místo zemřelého poslance Neidinga.

Berlin.—Čtyři američtí konsulové, kterým washingtonská vláda, odvolavši je z Německa, určila nová stanoviště částečně v Turcku, částečně v Itálii, dli dosud v Německu, poněvadž jim nebylo dovoleno odcestovati. Námořníci z lodi Varrowsdale, v počtu 68, budou dle úředního oznámení propuštěni dne 7. března, nestane-li se nic do té doby, co by poměr mezi Německem a Špoj. Státy zakalilo. Žádost americké vlády za okamžité propuštění konsulů i námořníků nedošla zde sluchu.

Berlin.—Generál Stein, ministr války, oznámil ve sněmovně, že německá vláda rozhodla se k novým „odvetám“, to jest tržněním zajatců ze země spojeneckých za to, že prý spojenecké vlády zacházejí špatně se zajatými Němci. Německá vláda sahá k takovýmto odvetám příliš často beze všech důvodů.

Měl 44 dětí za dvacet roků. Jak se oznamuje z Ypacaraí, v departmentu Paraguari, v republice Paraguay, Jacintho Chilarverth, obchodník a kongresník, a jeho žena jsou pyšnými rodiči čtyřiceti čtyř dětí, které přicházejí po dvaletí v hloučcích po dvou, třech a i čtyřech. Všechny děti jsou živé a dobře zdraví.

Mnoho zvláštní práce v březnu. Jest to při zrušené sezony, že málo lidí se vypotí jak zdraví vyžaduje. Výsledek toho jest že ledviny musí dvojnásobně pracovati aby stačily udržovati tělo v náležitém stavu a zbaviti jej nežádoucích výparů jež párami nemohou unikati. Prepracování ledviny vyzadují pomoc. B. H. Stone, Reading, Pa., píše: „Když jest mi zapotřebí užiti ledvinového léku, spoléhám se jedně na Foleyho ledvinové pilulky.“ (m)

E. H. Koza.



RAY NEWTON

**kouzelník bude v Clarkson, 9. března.**

## Program hudebního koncertu

—který uspořádá—

### Jirovcova orchestra

v operní síni v Clarkson

#### v sobotu, dne 17. března 1917

1. Pochod "Tanhauser" R. Wagner
2. Pochod "Socialist" Nick Brown
3. Kornetové solo "Carnations" H. A. Vander Cook
4. Kornetové solo "Polka Lily" H. A. Vander Cook

Leo. Zelenda

5. Houslové duetta "Serenade" Shubert
6. Houslové duetta Frank Ferenc a Rudolf Hamsa Selected
7. Píseň "Když měla má panenka 100 ovcí"
8. Píseň "Když jsem k vám chodil přes ty lesy" Orchestra
9. Trombonové duetta "Every Little Movement" - Hosehna
10. Trombonové duetta "Baby Rose" Geo. Christie

Wm. Karel a Frank Ferenc (Několika vteřinová přestávka.)

1. Selection "Aida" Verdi
2. Pochod "Crescent" G. Schumann

Orchestra

3. Píseň "The Kiss" Luizi Arditi

Slečna Zdenka Sinkulova

4. Houslové solo Reverie "Thinking of Home" - C. W. Kern Frank Ferenc
5. Kornetové duetta "You and I" Nutzer
6. Kornetové duetta "Carnival of Venice" J. Weiss
7. Valčík "Jolly Fellows" R. Vollstedt
8. Pochod "Zahučely hory" V. Ballek

Orchestra

Vstupné: Osoba 50 centů; Dítky do 15 roků 25 centů.

### Jakými hroznými nástroji se v nynější světové válce bojuje,

o tom nejlépe svědčí ona pověstná obrovská děla německá, tak zvaná 42-centimetrová hmoždíře, které vrhají granáty ve váze 500 kilogramů do výšky 8000 metrů a na vzdálenost asi 18 kilometrů. K dolezení počáteční rychlosti takové ohromné střely je potřeba síly 70 milionů koní! Nicivá síla střely pak působí při dopadu v obvodu 300 metrů a již obrovským tlakem vzduchu usmrcuje každou živou bytost v jejím dosahu se nalézající. Věru, starověkým barbarům ani ve smu nezdálo se, jakých hrozných vražedných nástrojů dovedou vynajiti novověcí barbari dvacátého století na hromadné vraždění a ničení svých spolubližních. A tomu pak se říká pokrok kultury a civilizace!

### Vyhledky na ukončení války. Můžou trvati ještě rok a bude to rok krvavý.

Londýn.—Známy dopisovatel amerických listů, Schuette, který jest zařazeným Němcem, napsal v těchto dnech smutné proroctví. Je nastávající měsíc jarní, které přinesou krutou ofensivu, budou se vyznačovati ztrátami na životech těžšími nežli jaké byly dosud po celé trvání války za třicet jeden měsíc. Všecko se ne rok od roku, ale měsíc od měsíce "zlepšuje", každý druh zbraně i každý systém bojování, to jest všecko se stává vražednějším, obě strany napínají síly, aby vyrobily strašlivější děla, bomby a silnější výbušniny, i dá se očekávati, že nejstrašlivější oheň "bubnová", jak se udá kdý v letech minulých nebude ničím proti tomu, co se připravuje na jáře.

### Mnoho zvláštní práce v březnu.

Jest to při zrušené sezony, že málo lidí se vypotí jak zdraví vyžaduje. Výsledek toho jest že ledviny musí dvojnásobně pracovati aby stačily udržovati tělo v náležitém stavu a zbaviti jej nežádoucích výparů jež párami nemohou unikati. Prepracování ledviny vyzadují pomoc. B. H. Stone, Reading, Pa., píše: „Když jest mi zapotřebí užiti ledvinového léku, spoléhám se jedně na Foleyho ledvinové pilulky.“ (m)

### Naším odběratelům!

Klademe na srdce všem odběratelům našeho časopisu, kteří dosud své předplatné neobnovili aby hleděli tak učinit co možná nejdříve, ježto příští číslo bude poslední které obdrží. Jáme nuceni k tomuto činu uchýliti se vzhledem nynější úžasné drahotě papíru a jiných potřeb ve vydávání časopisu potřebných. Kdo si přeje list náš nadále odebíratí nechť jedná rychle, jinak dodávka bude přerušena. Dnešního dne znamená předplatné časopisu příliš málo a by nemohlo být v čas zapraveno. Proto ještě jednou, nechcete-li přijíti o žádné číslo přerušenu dodávku, zašlete své předplatné ihned. Odvávka Bratří, Vyd.

### V operní síni v Clarkson, Nebr., v neděli, 11. března

Margarita Fischer (v úloze Motýlka)

### "The Butterfly Girl"

skvělostně vypravená hra v 5 jednáních. Celý kus se odehrává na výstavě v San Diego, Cal. a mimo krásné výpravy a fotografie jest odporučen co vhodný pro dítky. — I jednání veselo a Fordův týdeník v jednom dílu. 20e a 10e

### Ve středu, 7. března: "Under Suspicion"

(v podzření) tajemná hra v 5 jednáních, druhu Red Feather od Universal Film Co. Každou středu jiný obrázek, žádná pokračovací hra ukazována. Ceny 15 a 5e.

Košičkový večer a program! Příští sobotu večer, dne 10. března, uspořádána bude košíčková zábava a hohatý program ve školní budově, tak zv. Ed. Arnoldově, číslo 38, nalézající se v Stanton okresu. Každý jest srdečně zván. Emma Bruveleit, učitelka.

### Program a košíčková zábava!

V sobotu, dne 10. března 1917, uspořádán bude ve školní budově v distriktu číslo 38, "Lone Star", hohatý program, jenž spojení bude s košíčkovou zábavou. Dámy jsou laskavě žádány by přinesly košíčky. Každý jest netivě zván. Rose Zástěra, učitelka.